

安徽财富地理

大蜀山麓 北雁湖畔 合肥的人居童话

「仁者乐山，智者乐水」，山水之于人类，是当之无愧的首选财富。见惯了高楼大厦，享惯了霓虹汽笛，山水的静谧和清新，必定让人心旷神怡。随着雾霾侵袭的加重，气候变暖的困扰，山与水的搭配，就更多了些「人间仙境」的味道。

在中国城镇化的道路中，大城市的人口集中度越来越高。但无论北京、上海，还是广州，高端住宅对于山水的追求，就从未改变。在寸土寸金的大城市，一些社区专门人造山丘和水塘，以达到「背山靠水」的人居效果。而在合肥，「好山好水」的人居童话，虽然难得，却不必如此「刻意」。

说起合肥的山，人们首先想到的，必定是大蜀山。在合肥不曾扩城之前，大蜀山就一直是个合肥人的游玩胜地，这里郁郁葱葱，这里美不胜收。在合肥阔步迈向滨湖大都市的道路中，大蜀山更融入城市之中，矗立于繁华、喧闹和绚丽之上，既成城市「绿肺」，更成「休闲胜地」。

很多人登过大蜀山，都赞叹于其「与市相邻」的美景，但对于「无水相配」，很多人又表示「太过遗憾」。实则，他们对大蜀山还不够了解，在大蜀山的西南边，柏堰湖形成于上世纪90年代，由原先的水库，到如今的湖泊，再到未来的湿地公园，此地山水相连，交相辉映。

根据合肥市规划局的公告，柏堰湖将正式更名为北雁湖，并将依湖而建湿地公园、山、湖、湿地，这里不仅将是合肥人的「绿色氧吧」，更勾勒出一幅碧水如镜，青山浮水，倒影翩翩，雁栖湖畔的动人画面。合肥的人居童话，也因此不再是童话。

张华玮文

